

港珠澳大桥今天正式贯通

大桥“伸缩关节”97%宁波造

本报讯 (记者易鹤 通讯员向容)世界上最长的跨海大桥港珠澳大桥今天上午正式贯通,记者从有关部门获悉,这条“钢铁巨龙”97%的“关节”(伸缩装置),是由宁波高新技术企业路宝科技实业集团有限公司设计生产的。

举世瞩目的港珠澳大桥是一座连接香港、澳门和珠海的超级桥梁,全长49.968公里,工程总投资超过700亿元。由于大桥处于特殊地理位置,桥梁主体工程大部分采用了钢箱梁柔性结构系列,连接处

会产生更大幅度的上下、前后、横向、斜向等方向的伸缩变形,因此对伸缩装置提出了更多的三维变位要求,以适应强台风、天文大潮等复杂的海上水文条件。同时,由于该桥连接三座人口较为密集的大都市,业主对桥面减噪、抗震等性能提出了十分苛刻的技术要求。

“关键部位的特种构件是保障大桥120年使用寿命的秘密武器。”宁波路宝集团负责人说,这次的伸缩装置进行了超薄设计,安装深度只有传统的四分之一,为此公司技

术团队在伸缩装置安装伸缩缝区域的梁端进行特殊结构设计。技术专家表示,正是因为有了包括伸缩缝在内的创新设计,才使得这个“钢铁巨龙”有了能屈能伸的“关节”,在烈日寒潮中不会变形,在台风地震中也能安之若素。

据悉,宁波路宝集团是我市自主创新和转型升级代表性企业之一,长期致力于桥梁伸缩装置、桥梁支座、声屏障等交通工程产品的研发。到目前为止,已获得了50多项国内外发明专利,曾为宁波捧回

了第一个国家技术发明二等奖和目前唯一的中国专利金奖。该公司的桥梁伸缩装置技术已位居国际领先地位,先后自主研发了国内最大的拉压球型支座、全球首创的刚性铰桥梁伸缩装置及环保减噪型桥梁伸缩装置等高新技术产品,杭州湾跨海大桥、厦漳跨海大桥、嘉绍跨海大桥、九江长江大桥二桥、广州珠江黄埔大桥、四川南溪长江大桥、内蒙古大城西黄河大桥等国内知名特大型桥梁已采用了路宝的专利技术和产品。

22家“3315计划”企业挂牌

宁波股交中心渐成创新创业“跑马场”

本报讯 (见习记者郦丹滢 通讯员戴龙成 王国英)作为2016中国浙江·宁波人才科技周的一项重要活动,前天下午,22家宁波市“3315计划”企业在宁波股权交易中心挂牌。市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平,副市长王仁洲出席活动,并为挂牌企业鸣锣开市。

宁波拜尔玛生物科技有限公司是一家“3315计划”企业,去年研发了一款新产品,但由于缺乏资

金,一直没能大力推广。前天下午,这一问题迎刃而解。“拜尔玛”成功在宁波股权交易中心挂牌,获得鄞州银行提供的200万元授信额度。

“3315计划”企业创新性强、成长性好,但也面临着“轻资产”、融资难等问题。宁波股交中心正式运作后,充分发挥定向融资平台和专业中介服务平台的功能,帮助中小微企业和初创型企业的发展。记者了解到,宁波股交中心将为挂牌企

业提供多样化股权融资服务,目前与三家银行联合开发的“挂牌贷”产品已经投入使用。符合条件的挂牌企业可以通过股权质押的方式获得贷款,并可享受最高融资额2%的财政补贴奖励,且降低三分之一的还款利息。其中,“3315”计划企业还能获得200万元至1000万元的无担保贷款。

此外,宁波股交中心内集聚的盛世资本、赛伯乐等知名投资机构,会对优质挂牌企业项目进行挖

掘与培育。和义观达律师事务所、瑞华会计师事务所等中介机构也可为挂牌企业的“孵化”提供优质服务。记者还从宁波股交中心获悉,其正在大力打造“私募汇”服务品牌,通过举办项目路演活动等方式,为挂牌企业提供私募股权投资撮合服务。

目前,全市已有40家“3315计划”企业通过审核并在宁波股交中心成功挂牌,占中心挂牌企业总数的10%以上。

镇海首届灯光节29日璀璨上演

3000万盏LED灯营造梦幻奇境



本报讯 (记者余建文 通讯员沈颖)记者昨日从镇海区招宝山街道获悉,9月29日至10月31日,首届镇海灯光节将在招宝山风景区、中国防空博览园体验区举行。昨天晚上,主办方进行了试亮灯,检

测、调试灯光效果。

据悉,灯光节活动将以惟妙惟肖的动态灯光秀、灯光造型等三大主题形式展出,超过3000万盏LED灯组成镇海历史、动物世界、海洋世界、梦幻森林、都市风情、灯海

长城、世界名建筑、卡通系列等11个演示区域,讲述23组故事情节,打造近2万平方米的灯光效果。在动感光带“推波助澜”下,游客仿佛置身一场穿越时空之旅,感受光影科技的魅力。主办方还同步推出

美食节,游客可一边欣赏奇幻的森林夜光奇景,一边在美食区享受味蕾的盛宴。

▲昨晚,镇海区招宝山风景区主题彩灯正在进行最后的调试。

(徐文杰 沈颖 摄)

25项软件建设项目52个硬件项目齐推进

雪窦山“内外兼修”佛教名山

本报讯 (奉化记者站黄成峰 严世君 记者徐欣)近日,《雪窦山建设五年规划》出台,包括雪窦山数字化平台等在内的25项软件建设项目将重点提升雪窦山文化研究与交流平台功能,其中11个项目正陆续启动。据悉,加上正在建设中的52个硬件项目,奉化共推出77个项目助力雪窦山“内外兼修”。

作为佛教五大名山之一,雪窦

山名山建设迎来发展契机和客观需求。今年4月《雪窦山风景名胜区总体规划》获国务院批复。去年,雪窦山被中共中央台办、国务院台办授予“海峡两岸交流基地”称号。与此同时,雪窦山的境外游客年均增长30%以上,文化交流上已从亚洲扩至南美洲、欧洲等十多个国家。

据了解,硬件建设上,奉化自

2014年起启动以弥勒文化园项目为核心的新一轮名山建设。目前,投资41.9亿元的52个项目已全面启动。

此轮硬件建设将奠定雪窦山“一核一带两组团”的空间布局。其中,“一核”即中雪窦核,以雪窦寺和露天弥勒大佛为中心形成弥勒弘法和朝觐中心;“一带”是串联中雪窦核及上下组团的朝觐步道;“两组团”中的“上雪窦组

团”以永平寺和东岙主题街区为主体;“下雪窦组团”以浙江佛学院、海峡两岸交流中心等为主体。

软件建设上,筹建弥勒博物馆、弥勒图书馆,启动《雪窦藏》等典籍的编纂,建设数字化文化交流平台,力求全方位重塑雪窦山的文化内核,既挖掘完善雪窦山独具地域特色的传统文化,又搭建与国际文化交流的新平台。

中日韩艺术节明日在甬开幕

本报讯 (记者崔小明)昨天,记者从宁波市政府召开的新闻发布会上获悉,2016中日韩艺术节将于9月28日至10月5日在宁波市举行,九大活动将为市民提供一场文化盛宴。

据了解,本届中日韩艺术节有九大活动,最大的特点是“贴近生活,服务民生”,充分体现了“文化惠民”的特色。9月28日晚,中日韩艺术节开幕晚会由中日韩三方各派节目共同参演。日本奈良带来的是传统民谣,韩国济州是民俗舞蹈,东道主宁波将表演《采茶舞曲》民乐小合奏。

宁波优秀业余文艺团队将于10月1日至5日,在文化广场带来“百花争艳聚甬城”的舞台展演,每天两场。在展览展示方面,有“翰墨缘——中日韩地书艺术交流展”“都市之光——东亚文化之都城市摄影联展”“三国演艺一脉风——中日韩水墨艺术交流展”“一枝一叶一世界——中日韩盆景生活艺术展”等。这些展览从9月28日到10月6日展出。

2016中日韩艺术节是“东亚文化之都·2016宁波”系列活动的重要组成部分。活动参与城市不仅有宁波、日本奈良和韩国济州,还有日本横滨、新潟,韩国光州、清州等。

市人大代表视察检验检疫工作

本报讯 (记者陈飞)昨天上午,市人大常委会组织部分市人大代表走进梅山口岸,对我市检验检疫工作情况进行视察。市人大常委会副主任邬和民参加视察。

代表们先后来到进口罗汉松检疫处理场地、中信港通进口汽车监管场地和宁波卡达克汽车检测有限公司,考察了进境苗木和进口汽车的检验检疫工作,并参观了梅山岛建设规划厅。

近年来,梅山大力打造国际物流产业集聚区和宁波国际海洋生态科技城,口岸功能越来越丰富,先后取得了进口植物种苗、整车、肉类、水果、跨境电商等国家指定或特定口岸的资质。去

年,梅山检验检疫局共完成进出口货物检验检疫20101批次,检验检疫集装箱64.43万标箱,检疫出入境人员28041人次,年均增幅超过15%。

听取相关工作汇报后,代表们和宁波出入境检验检疫局负责人进行了交流互动。代表们表示,梅山口岸先进完备的进口苗木和进口汽车检验场地,以及有序规范的查验工作,让人印象深刻。当前,宁波正在着力建设具有国际影响力的“一圈三中心”,希望出入境检验检疫部门发挥自身在政策、设施、科技、人才方面的优势,进一步改善通关环境,促进通关和贸易的便利化,助推我市开放型经济发展和“制造业强市”的打造。

市政府代表团在友城鲁昂考察

本报法国鲁昂电 (记者俞永均 通讯员虞有棋)当地时间26日,以副市长王剑侯为团长的宁波市政府代表团考察访问了我市友城法国鲁昂市。鲁昂市市长罗伯特会见了王剑侯一行,鲁昂·宁波友好城市委员会主席樊尚·勒马尚会见时在座。

王剑侯首先代表宁波市代市长唐一军对鲁昂市政府近年来大力支持我市在法国举办欧洲·宁波周活动表示感谢。他说,自1990年宁波与鲁昂建立友好城

市关系以来,双方在教育、医疗、人文交流等领域取得了丰硕成果,希望两地继续拓展合作领域,深化和扩大经贸交流。

罗伯特说,近年来鲁昂与宁波开展了广泛的交流与合作,特别是在教育领域双方合作范围广、力度大,此次宁波市政府代表团的考察访问,相信会进一步加强鲁昂与宁波的友城关系。

在鲁昂期间,宁波市政府代表团实地考察了鲁昂大学、鲁昂医院以及医学院,参观了鲁昂医疗培训中心和机器人手术室。

“对接16+1合作与一带一路倡议”国际研讨会代表团抵甬考察

本报讯 (记者单玉紫枫 通讯员姚珏 范东华)昨天,“对接16+1合作与一带一路倡议”国际研讨会代表团一行在我市参观考察。多个中东欧国家政界与学界的重要人士出席座谈会。

据悉,该研讨会由上海国际问题研究院承办,以“中国—中东欧国家合作机制”与“一带一路”倡议对接为主题,通过对宁波的参观考察,旨在让代表团成员深刻感受中国在推进“中国—

中东欧国家合作机制”中采取的积极举措和取得的成果,了解宁波通过举办中国—中东欧国家经贸促进部长级会议和中国—中东欧国家投资贸易博览会国家经济外交中发挥的积极引领性作用,并充分发挥拥有港口、开放、产业等诸多优势,为推进与中东欧各国的全面合作而采取了一系列重要举措。

会后,与会代表参观了宁波港、宁波进口商品中心等地。

“最洁美村庄”推选活动报纸投票结束

网络投票截至本周五



本报讯 (记者何峰)我市第二批“最洁美村庄”推选活动50强进20强投票21日上午开始,市

民投票踊跃。截至昨天18时,甬派手机客户端、中国宁波网、宁波文明网、“宁波发布”“乡下头”微信公众号和报纸投票,共收到选票23万张。报纸投票于昨天结束,但网络投票还在继续,请你为心目中的“最洁美村庄”投出宝贵一票。

《政务直播间》今日10时直播

看宁波医疗保险改革如何破局



本报讯 (记者杨丹 通讯员刘震)今日上午10时,《政务直

播间》推出第五期:医疗保险,改革破局会有期。届时,市委组织部副部长、市人社局局长林雅莲等三位嘉宾与广大网友在线交流我市医疗保险改革工作,欢迎您进入http://zwzb.ningbo.gov.cn/参与直播。